

确保居民“菜篮子”充足无忧

## 玛纳斯县储备冬春季蔬菜2000吨

本报讯 通讯员朱文斌、赵蓓报道:连日来,玛纳斯县提早做好冬春季应急蔬菜储备工作,切实稳定市场和价格,保障全县冬春季蔬菜供应不脱销、不断档,居民“菜篮子”充足无忧。

12月上旬,笔者跟随玛纳斯县相关部门工作人员,对玛纳斯县兰州湾镇金土豆专业合作社、玛纳斯县农汇果蔬营销专业合作社2家重点承储企业冬春季蔬菜储备入库情况进行了实地检查,确保冬春季蔬菜储备数量真实、品质优良。检查中,工作人员还细心指导承储企业进一步做好冬春季蔬菜收储管理工作,严格按照操作规范开展工作,加强巡查检查,定期开展倒垛、筛查等工作,全力保障各族群众在冬春季能吃到价格合理、质量放心的蔬菜。

玛纳斯县农汇果蔬营销专业合作社社长解强说:“10月以来,合作社已调入土豆、萝卜、白菜等各种蔬菜1000吨左右。已供应市场500多吨,现有冬菜400多吨,我们将按照政府的要求,加大冬春季蔬菜调入和市场保供力度,确保全县居民吃上健康安全蔬菜。”

据了解,玛纳斯县日均蔬菜消耗量在12吨左右,现有土豆、山药、萝卜、卷心菜、生姜、白菜等库存蔬菜2000吨,可稳定供应全县162天。

玛纳斯县农业综合行政执法大队



近日,玛纳斯县农业农村局工作人员(左)对该县金土豆专业合作社冬春季蔬菜储备入库情况进行检查,确保冬春季蔬菜储备数量真实、品质优良。 赵蓓 摄

党支部书记何士彤说:“为做好蔬菜储备工作,玛纳斯县农业农村局加强与市场监管、交通等部门协作,优选蔬菜保

鲜库点,为冬春季蔬菜调运开通了‘绿色通道’,确保‘菜篮子’产品保供稳价。”

## 昌吉农高区沿街店铺恢复营业



12月6日,天山北麓葡萄酒风情街的干果摊位前,市民在购买干果。

本报记者 付小芳 摄

本报讯 记者付小芳、通讯员郭恒汐报道:近日,随着疫情防控形势持续向好,昌吉国家农业高新技术产业示范区沿街店铺陆续恢复营业。

12月6日16时许,记者在昌吉市健康东路走访时看到不少餐饮店、奶茶店、面点店等店铺已恢复营业,店员

们在店里有条不紊地忙碌着。

“我们店恢复营业不久,客流量还不错,我们通过线上线下的销售方式每天能卖出上百只烤鸡,很大一部分老顾客还会带朋友来购买,相信后面生意也会越来越好的。”位于天山北麓葡萄酒风情街的八珍鸡烤卤店负责人张艳信心十足

地说。

在该风情街的一个干果摊位前,葡萄干、枸杞、奶糖等40多个种类的货品吸引着来往的市民,有的上前询问价钱,有的驻足购买。家住君悦海棠小区的狄明花和邻居相约一起来逛街,她说:“今天出来逛街,看到这里的干果种类很齐全,顺便买点回家。”

干果摊主马芳告诉记者,除了摊位前摆放的干果、糖果等货品外,她还提前在乌鲁木齐市订购了一批干果,以满足顾客需求。

走进花儿面点铺子,一股香味扑面而来。只见店内的柜台上整齐地摆放着上百种糕点,一名店员引导记者扫场所码进入店内。

“这家店的糕点不错,种类很多,我经常来买,今天正好路过,进来买一些糕点给家人。”昌吉市民刚说。

在兰氏牛肉面海棠天街店,店员李娜不时在网上查看订单,她说:“目前,顾客来我们店只能打包,不能堂食。我们会严格按照疫情防控要求,做好店内的消杀工作,让顾客买得放心,吃得安心。”

记者在走访中注意到,恢复营业的店铺门前均张贴有场所码,市民在逛街购物时均能严格遵守防疫要求佩戴口罩,保持安全社交距离,有序进行采购。

提个醒



数据告诉你

### 为何无接种禁忌的老年人应尽快接种新冠疫苗

老年人不打疫苗和打了疫苗,保护作用有什么区别?高龄老人很少出门,还有必要接种吗……12月4日,记者采访了自治区疾病预防控制中心免疫规划所主任凯赛尔·吾斯曼。

凯赛尔·吾斯曼介绍,新冠病毒全人群易感,易感人群中,最脆弱的是老年人。老年人大多患有基础疾病,免疫力较弱,感染新冠后转为重症、死亡风险远高于年轻人和儿童。老年人接种新冠疫苗,可有效降低感染后的重症、死亡风险。

国内外相关数据表明,80岁以上的老人,如果不打疫苗,死亡风险大概是14.7%;如果接种了一剂,死亡风险就降到了7.16%;如果接种了三剂疫苗,死亡风险就降到1.5%。“所以说,和没有接种疫苗的老人相比,接种三剂疫苗的老人,死亡风险下降了9.3倍。我们呼吁没有接种禁忌的老年人,特别是80岁以上老年人尽快接种新冠疫苗,并及时完成全程接种和加强针的接种。”凯赛尔·吾斯曼说,目前,全球60岁以上的人群接种中国的新冠病毒疫苗已经超过了10亿剂次,最高接种年龄达到106岁。接种过程中显示出良好的安全性,“根据中国疾病预防控制中心的不良监测,可以很明确地告诉大家,新冠病毒疫苗的安全性和我们常年接种的其他疫苗的安全性是相当的,而且老年人的不良反应发生率还略低于年轻人。”他说。

老年人群患有高血压、糖尿病等慢性基础性疾病的比例较高,这些基础性疾病是新冠发生重症和死亡的危险因素。健康状况稳定、药物控制良好的慢性病老人可接种新冠疫苗。许多国家接种疫苗策略以及世界卫生组织建议,均认为老年人尤其是有慢性基础性疾病的老年人应最优先接种疫苗。

凯赛尔·吾斯曼提示,由于现在全人群疫苗接种率非常高,加之病毒变异,大量的感染者表现为无症状。这些无症状人群不可能每天都会被发现或被检测出来,如果他们去探望老人、走到老人的身边,包括老人的亲人、给老人提供服务的所有人员,就会把病毒带到老人身边,势必会增加老人感染的风险。所以,老年人认为自己不出去就可以不接种疫苗的观点是错误的。

凯赛尔·吾斯曼提示,老年人接种新冠疫苗前,一定要确认基础病控制良好并处于稳定期,如果不能确定自己是否处于稳定期可以咨询医生,在药物控制良好、病情稳定的情况下可以接种新冠病毒疫苗;接种时向接种点医生主动提供自己真实的健康状况、近期服用药物信息,并如实填写知情同意书;接种完需在接种点留观30分钟。接种当日注射部位保持干燥并注意个人卫生。接种后一周内避免接触既往已知过敏物及常见致敏原,尽量不饮酒、不进食辛辣刺激或海鲜类食物,建议清淡饮食、多喝水,适当休息。

来源:石榴云/新疆日报